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„ОЛАФ – С ЛИЦЕ КЪМ ЕВРОПЕЙСКИТЕ ГРАЖДАНИ. РОЛЯТА И 
ЗНАЧЕНИЕТО НА МЕЖДУНАРОДНОТО СЪТРУДНИЧЕСТВО ПРИ 

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА ИЗМАМИТЕ И ЗЛОУПОТРЕБИТЕ С 
ЕВРОФОНДОВЕТЕ” 

 

 

 Проектът (1 септември 2009 - 31 май 2010 г.) е финансиран по програма 
Херкулес ІІ и е разработен от „Клуб - Журналисти срещу корупцията” (Клуб 
ЖСК) в партньорство с Прокуратурата на Р България и МВР. Партньори са и 
служби от Италия, Германия,Чехия и Словакия. 

Този проект приложи на практика знанията и капацитета на Клуб ЖСК 
натрупани по проект „Усвояване на опита на комуникационната мрежа на 
ОЛАФ и новите европейски модели за партньорство със съдебната власт”.  

В рамките на проекта бяха заснети два филма за успешни практики на 
ОЛАФ. От една страна, филмите  спомагат да се популяризира дейността на 
ОЛАФ като институция- работата й за защита на финансовите интереси на 
ЕС, ролята на международното сътрудничество и т.н. От друга страна, те 
илюстрират борбата срещу корупцията чрез специфични добри практики и 
резултати от успешно решени случаи (дела) в четири европейски страни – 
Италия, Германия, Чехия и Словакия. 

Важен акцент в проекта е организирането на широка медийна кампания 
за ролята на аудио-визуалната комуникация при противодействие на 
измамите и злоупотребите с еврофондовете. Предвидено бе организирането 
на два семинара за представяне на филмите и дискусия по спецификата в 
работата и опита на ОЛАФ с участието на прокурори, съдии, полицейски 
служители, представители на министерства и журналисти. 



На 29-30 януари 2010 г.  в Съдебната палата в София бе организиран 
първият по Проекта международен обучителен семинар. Основна тема за 
дискусия в програмата  бе "Борбата срещу контрабандата и незаконното 
производство на цигари. Опитът на Германия и Чехия”.  
 По време на семинара бе премиерата на филма “ОЛАФ – с лице към 
европейските граждани, операциите Клас и Бумеранг”, заснет в рамките на 
проекта и излъчен по БНТ на 30 .01.2010 г. 

Опитът на специализираните служби и съдебни органи на Италия и 
Словакия ще бъде представен на Международна пресконференция и семинар 
"ОЛАФ - с лице към европейските граждани". Събитието ще се състои на 3-ти 
май (понеделник) от 9,30 часа в Конферентната зала на Съдебната палата 
и се организира от Клуб-журналисти срещу корупцията в рамките на Проекта. 
Ще бъде представен и документалният филм "ОЛАФ - с лице към 
европейските граждани" на журналистката Ренета Николова и операторите: 
Калоян Божилов и Димитър Скобелев. Снимките на уникалната за България 
лента са реализирани в три държави - Италия, Словакия и Белгия, като екипът 
е снимал от хеликоптери, катери и самолет и представя опита на 
специализираната финансова полиция на Италия Гуардия ди финанца, на 
специализираните прокуратура и съд в Словакия и значението на 
координиращата роля на ОЛАФ за международното сътрудничество.  

За премиерата на филма специално от Брюксел пристигат ръководителят 
на отдел А3 "Директни плащания и външна помощ" в Дирекция "Разследвания 
и операции на ОЛАФ Алесандро Бутиче и Фреди Дезеур - ръководител на 
отдел "Външен одит" на Генерална дирекция "Информационно общество и 
медии " на ЕК. В семинара ще участват и представители на италианската 
финансова полиция, прокуратурата на Словакия, службата за митнически 
разследвания на Германия и митниците на Чехия.  

Филмът ще бъде представен в Брюксел в сградата на ЕК Берлиамон на 
Открития ден на Европа на 8-ми май. 

      Материалите от медийната кампания по проект ” ОЛАФ – С ЛИЦЕ КЪМ 
ЕВРОПЕЙСКИТЕ ГРАЖДАНИ. РОЛЯТА И ЗНАЧЕНИЕТО НА МЕЖДУНАРОДНОТО 
СЪТРУДНИЧЕСТВО ПРИ ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА ИЗМАМИТЕ И ЗЛОУПОТРЕБИТЕ С 
ЕВРОФОНДОВЕТЕ” ще бъдат предоставени на информационните мрежи на 
партньорите от Европа и могат да бъдат използвани при различни 
международни събития.  

Дейностите по проекта ще допринесат за реализация на основните цели 
на програма Херкулес ІІ - да засили, насърчи и развие сътрудничеството 
между различните партньори  в борбата срещу измамите и корупцията. 


